Les lois de Mendel


https://studylibfr.com/doc/7783348/2.3---les-exceptions-aux-lois--mendel
http://www.afblum.be/bioafb/loismend/loismend.htm
Généralités .

Les lois de Mendel sont des lois statistiques .
La statistique dit que si on lance une pièce elle tombe soit sur pile, soit sur face .
La probabilité d’avoir une face pour 1 lancé est exactement de 0.5
La probabilité d’avoir 100 faces pour 100 lancés par contre est virtuellement « nulle » .
La probabilité d’avoir 99 face et 1 pile est très faible.
La ^probabilité d’avoir 99 pile et un face est exactement la même 

La probabilité d’avoir 98 face et 2 pile est faible
La probabilité d’avoir 98 pile et 2 face est exactement la même .
La probabilité d’avoir 50 face et 50 piles est la plus grande .
Rien ne dit que ce sera la probabilité que l’on trouvera dans « NOTRE » série de lancés .

C’est une distribution sur Gaussienne !!!!!

Gaussienne à une variable : pile ou face 
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Gaussienne à 2 variables : pile ou face et pièce de 1 ou 2 euros sortie à chaque fois au hasard de la poche 
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Les lois de Mendel sont des lois statistiques .

Si les lois de Mendel disent que les petits enfants de 1 chat blanc et 1 chat noir seront 

12 noirs et 4 blancs ….il faut encore que le chat ait 16 petits ….pour qu’on puisse le vérifier …

Les statistiques peuvent s’exprimer en :

Génotype cad  en termes de bagages génétiques (dans le cas qui suit : BB,Bb ou bb)
Phénotype :cad en « l’aspect » indépendament du bagage génétique (cad noir ou blanc) .
On peut étudier
1 seul variant : noir ou blanc    

2 variant       :  noir ou blanc  et pelage à losange ou à cercle
3 variant       :  noir ou blanc- pelage à losange ou a cercle – queue courte ou longue .

Vu que à chaque fois on étudie un génotype qui peut être 
AA ou Aa ou aA ou aa  cad 4 possibilités …

Avec 1 seule variable il faut 4 bébés chats pour le vérifier
Avec 2 variantes, il faut 4² chats  cad 16 chats pour le vérifier 
Avec 3 variantes, il faut 4 au cube cad 64 chats pour le vérifier .

Or :
Il est certain qu’on va avoir 4 chats après une saillie 
Peu probable qu’on en ait 16 (en tous les cas pas en 1 saillie)…
Impossible qu’on en ait 64 (en tous les cas pas en 1 saillie)…

Pour le vérifier il faudra des dizaines de reproduction de couples de chat .
Et même… rien ne dit qu’on aura la répartition théorique idéale :

3 noirs 1 blanc avec 1 variable

12 noirs 1 blanc avec 2 variables 

Le cas d’un seul variant : le chat blanc ou le chat noir 

Le chat blanc ne peut être que bb
Le chat noir peut être BB ou Bb  ou bB

Seulement il n’y a aucune différence entre un chat Bb et un bB : dans les 2 cas il est noir …

On ne tient donc compte que des gamètes, et …
Les gamètes sont pour le premier : b  et b 
                            pour le second :   B  et  b .
Ce qui donne sur un tableau chat noir x chat blanc :( b ou B)  et B
cad :  bB,  BB ou Bb
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